

# 白城医学高等专科学校 职业教育宣传活动有声有色

本报讯(陈宝林)自2015年开始,省教育厅决定每年4月设定为“职业教育宣传月”,并持续延伸。白城医学高等专科学校领导对此项工作高度重视,纳入重要工作议事日程,全面加强宣传月活动的组织领导,统一全校教职工思想,明确各部门职责,调动各方面积极性,把职业教育宣传月活动抓的有声有色。特别是5月份以来持续开展富有特色的职业教育宣传活动,更是抓实抓细抓出了成效,真正做到了天天有活动,日日有成效。

为促进毕业生更好地就业创业,学校开展了大学生就业创业系列活动。5月6日,由吉林省高等学校毕业生就业指导中心主办,吉林省创业促进会、吉林省大学生就业创业协会协办的吉林省第二届“梦想杯”大学生创业大赛指导教师来校做宣讲活动。宣讲会上,浙江微品科技有限公司联合创始人梁忠宝为同学们做创业宣

讲,激起学生创业热情。5月8至10日,来自北京、天津、内蒙古、黑龙江、辽宁、吉林、广东、四川、陕西等9个省(自治区)的150余家医院、企业进驻,深入各系向学生介绍企业,招聘毕业生和实习生,与学校相关专业探讨人才培养的相关事宜,并成功举办第八届毕业生供需洽谈会,为该校2015届临床医学、护理、口腔医学、口腔医学技术、药学、医学影像技术、医疗美容技术、医学检验技术、眼视光、医药营销等10个专业2293名毕业生提供了4500个用人单位,为学校毕业生走出校门步入职场提供了充分的选择空间。

为提高职业院校学生适应社会技能需求,5月6日,学校隆重举行“医学二系艺术文化节化妆大赛决赛暨第二届“复兰碧斯杯”化妆秀”。活动经过初赛、复赛层层角逐,参赛专业近50名参赛选手13名入围决赛。决赛现场,创意妆、新娘妆、晚宴

妆等7个不同妆面的舞台展示,充分展现了该校学生们优秀的专业技能。活动的开展,得到了学校领导、老师以及赞助单位香港(国际)雅兰碧斯连锁集团的大力支持。

为了展示学校职业教育改革的教育成果,扩大职业教育的影响力和吸引力,5月中旬“职教活动周”开展期间,学校团委组织学青协“星火”志愿者服务队前往白城中心医院开展义诊宣传服务活动。活动前,团组织相关教师针对志愿者们进行了多次“行前培训”,夯实医疗技能。活动中,前来咨询就诊的群众很多,参加义诊的同学们除了提供免费医疗咨询和诊治之外,还针对服务对象进行了健康档案登记,取得了良好效果,惠及群众近百人。通过活动,展示了当代职教大学生良好的职业风采与精神风貌。

为全面提高学校护理专业实践教学质

量,切实推动实验实训教学发展,真实展现护理系师生的良好精神风貌和职业风范。5月13日,学校举行了迎庆“5·12国际护士节”护理技能大赛,比赛分为教师组和学生组,比赛项目包括静脉输液和成人徒手心肺复苏术。参赛选手利用业余时间刻苦训练,本着“重在参与、重在参与、相互切磋、共同提高”的宗旨,在大赛中他们赛出了优异的成绩。通过比赛,学生们更深刻地认识到护理工作平凡、琐碎的,但要成为优秀的护理人员,就必须要有精湛的护理技能与良好的职业素质来武装自己。本次比赛,达到了以赛促练、以练促学、以学促进的目的。

为了提高了学生专业技能,激发学生专业热情,从5月11日开始,学校进行为期2周的企业岗位课间实践,企业带教老师对学生岗位课间实践。学校通过订单培养、预定人才、建立课间实训基地等方式与企业合作,提高了人才培养质量;通过丰富的校内文化生活和传统的技能训练,提高了学生的综合素质。

为了促进学生身心健康,激励学生积极进行体育锻炼,养成经常锻炼身体的习惯,提高自我保健能力和体质健康水平,从5月16日开始,学校对在校大学生进行体质测试工作,让每个学生能够正确认识体质测试的目的,从而提高身体素质指标,培养学生树立“健康第一”的观念。

## M 民生话题

### 新常态与环保

●顾洪军

当前,我国经济社会发展进入新常态,处于经济增速换挡期、经济结构调整阵痛期、前期刺激消化三期叠加,是化解深层次矛盾的必经阶段。增长速度由高速增长转为中高速增长,经济结构由中低端迈向中高端,发展动力由要素驱动、投资驱动转向创新驱动,资源环境要素投入呈现下降态势。在经济新常态下,环境保护工作也进入新常态。党的十八大以来,党中央对生态文明建设和环境保护提出一系列新思想、新观点、新要求,明确了正确处理环境保护与经济发展的关系,为我们深刻认识生态文明建设和环境保护的新常态指明了方向。

一是工作摆位问题。从经济发展与环境保护的关系看,原《环保法》规定“环境保护工作同经济建设和社会发展相协调”,体现了重经济发展、轻环境保护的思想。新《环保法》规定“经济社会发展与环境保护相协调”,体现了高度重视环境保护工作新战略思维。这就要求我们必须探索绿色发展、循环发展、低碳发展的新路,在保护环境中实现经济发展和民生改善。从白城实际情况看,无论是经济总量还是财政实力,在全省都属于落后地区,环境承载力还远远没有达到上限,加快经济发展仍然是当前的主要任务。省里明确提出要加快推进吉林西部生态经济区建设,这是我市发挥后发优势、实现跨越赶超的重大机遇。市里明确提出了要立足资源禀赋,围绕生态、农业、扶贫和老工业基地振兴四大主题,构建加快发展的新动能。我们环保部门必须牢牢抓住这一新机遇,更好地发挥部门的重要职能作用,努力在推进我市生态经济发展中有新的更大的作为。

二是工作导向问题。当前,随着人民群众环境意识的不断提高,对环境质量的要求也越来越高,良好的生态环境已经成为人民群众的新期待。过去,老百姓“盼温饱”、“求生存”;现在,老百姓“盼环保”、“求生态”,对蓝天、清水、净土乃至噪声、辐射等环境安全的需求越来越迫切。这就要求我们要深刻认识良好的生态环境就是惠民生、造福祉,不断加大环境治理和生态保护力度,重点解决好损害人民群众健康的突出环境热点、难点问题。要统筹抓好污染治理、总量减排、生态保护、环境风险防范工作,进一步改善生态环境质量,顺应人民群众对良好生态环境的期待,不断提高人民群众的

环境幸福指数。三是工作机制问题。过去,环境保护管理体制的权威性和有效性不够,生态环境保护制度不系统、不完整。现在,在“五位一体”总布局的基础上,提出用严格的法律制度保护生态环境。新《环保法》应运而生,被称为“史上最严”的环保法。这就要求我们必须依靠制度、依靠法治保护生态环境,加快污染治理,完善严格监督管理,全面实行环境信息公开,积极探索政府统领、行业推进、企业施治、市场驱动、公众参与的环境保护新机制。

四是工作责任问题。过去,地方政府对辖区环境质量负责落实不到位,考核问责也不到位。现在,要着力推动“党政同责”、“一岗双责”,已经把生态文明建设作为党政领导班子和领导干部政绩考核评价的重要内容,并加大环境保护指标权重。这就要求我们必须探索建立政府环保目标责任制考核奖惩制度、约谈制度、责任追究等制度,真正形成“守土有责、各负其责、履职尽责、失职追责”的完整责任链条,把政府环保目标责任制落到实处。

以上趋势性变化既是环境保护新常态的外在表现,也是新常态的内在动因。其中,最根本、最关键的,就是在今后工作中必须走经济发展与环境保护相协调之路,探索推进我市生态经济发展和生态文明建设的新思路、新举措、新作为。

### 顶楼养鸽子 居民好烦恼

●郑庆子 本报记者 汪伦

近日,洮南市光明街道光华社区内的中医院小区居民冯先生来到社区反映,父母家楼上的住户在顶楼搭建了一个较大的笼子,里面养了数十只鸽子。虽然冯先生自己不住在这栋楼,但是给年迈的父母生活却带来了困扰。冯先生说:“楼上有时清理鸽舍,用水冲鸽子粪便,鸽子的粪便都顺着窗沿流到了玻璃上,很不卫生。同时也影响到小区的环境卫生,给大家带来不便。”

社区的工作人员得知这一情况后,找到小区物业,向物业了解情况。物业工作人员表示,小区里确实有居民在养鸽子,还有的在顶楼养狗、养花,物业也曾多次上门进行调解,但效果不佳。

社区工作人员来到冯先生父母家的住处,看到顶楼确实是在养鸽子。随后社区工作人员对鸽子的饲养人张先生进行劝说,张先生答应工作人员以后一定保持卫生,尽量不影响其他居民的正常生活。

### 光华社区全面落实 残疾人基本情况登记工作

本报讯(郑庆子 记者汪伦)为做好扶残助残入户测评调查问卷及残疾人实名登记工作,近日,洮南市光明街道光华社区推进残疾人实名制登记工作全面展开。

此次实名制登记分为个人基本情况、教育情况、就业情况、培训情况、社会保障情况、康复情况、文体和社区活动情况、家庭无障碍设施情况等八个部分。在入户调查中,工作人员按照“一看、二问、三查、四核”的办法调查登记残疾人基本情况。“一看”,看残疾人家庭的基本设施、居住环境、残疾人生活情况;“二问”,问清残疾人致残原因、家庭经济、家庭收入情况、康复需求、就业需求情况;“三查”,查明残疾人家庭中享受低保、医保、无保情况;“四核”,核实残疾人残疾类别等级,对照户籍核实残疾人家庭成员是否有误。工作人员按照调查要求认真细致地询问,一丝不苟地登记填写,严格做到不漏项、不错填。

通过入户调查登记,社区内共有889位持证残疾人,同时也全面了解和准确掌握了辖区内持证残疾人的现状和需求,为今后落实残疾人帮扶政策和解决残疾人最直接、最关心、最现实的利益问题提供了准确依据。

### 消防产品消费指南

消防产品的质量优劣、安全与否直接影响广大消费者的人身和财产安全。购买消防产品时,注意以下几点:

认准标志。消防水带、洒水喷头等产品属于国家强制性认证产品,购买此类产品时,必须检查清楚产品上面的3C标志方可购买;灭火器、消防水枪、消防应急灯具等产品,虽然在强制性产品名单内,但均属于消防型式认可产品,获认可的产品都具备消防产品身份信息标志,一般贴于产品表面,消费者购买时应注意检查该消防产品身份信息标志,有条件者可登录在公安部消防产品信息网,直接输入身份信息标志下方的14位明码,将可获取产品的生产信息及流向情况。消费者在购买时如发现消防水带、洒水喷头等产品无3C认证标志,灭火器、消防水枪、消防应急灯具等产品无消防产品身份信息标志或身份信息不符时,可直接向工商局或消防局进行举报。

眼看手动。购买灭火器时,可以看灭火器上的压力指示器是否指示在绿色区域,如不在该区域则表明灭火器内部气压不足或气压过高;购买水带时,可用手掂量其重量,观察多几家产品的材料厚度,若发现其中某产品重量偏轻,材料偏薄的,则该产品可能有偷工减料的情况,应予以慎用;购买消防水枪时,应检查枪体接口是否有砂眼、裂纹等问题,旋开枪体与接口,观察其中的橡胶密封垫的弹性与表面质量,确认质量无问题后才选购使用。

多查多问。对产品真假性及质量状况不能确认的,可以随时查询中国消防产品信息网或向当地消防部门咨询。对未能提供相关消防产品质量认证合格检验报告的或检验报告中描述的产品结构部件、材料、性能参数与产品实物不一致的千万不要购买。

留意权威部门发布的商品质量监测信息,不要购买本次抽检不合格商品。选购到不合格商品时,可拨打12345、12315进行举报。

(中国质量网)

### 白城市工商行政管理局 关于企业(个体、农合)公示年度报告的公告

全市广大企业、个体工商户、农民专业合作社: 2013年度和2014年度各类企业、个体工商户、农民专业合作社年度报告公示将于2015年6月30日结束。未按时、未按规定报告公示的各类企业、农民专业合作社将被工商(市场监督管理)部门列入经营异常名录。个体工商户将被标记为经营异常状态,并向社会公示。望未办理年度报告的

各类企业、个体工商户、农民专业合作社于2015年6月30日前抓紧办理。 年度报告咨询电话 白城市工商局企业科:6991120 白城市工商局个体科:6991119 白城市工商局行政审批办: 15714467716 15714467705 白城市工商局洮北分局注册所: 6589345 白城市工商局开发区分局注册

所:3605166 洮南市市场监督管理局:6335215 大安市市场监督管理局: 5241844 镇赉县市场监督管理局:7299030 通榆县市场监督管理局:6917670 特此公告,望全市各类企业、个体工商户、农民专业合作社周知。 白城市工商行政管理局 2015年5月18日



图为现场进行精彩表演的武术爱好者。

在民间,人们常用“十八般武艺样样精通”来形容武林高手的真功夫,当真功夫展现在眼前时,那种气势令人振奋。5月16日,适逢“吉林省全民健身万人联动演武大会”在全省各地拉开帷幕,作为“吉林省全民健身万人联动演武大会”通榆县分会场的宝岛园内,在阵阵“我们是兄弟姐妹,我们要团结

### M 白城世行宣传项目

#### 夏季有哪些时令蔬菜

夏季生长的蔬菜多是露天种植,夏日阳光充足,有利于蔬菜生长,产生更多的维生素。夏季的时令蔬菜有丝瓜、洋葱、黄瓜、茄子、佛手

瓜、苦瓜、冬瓜、芦笋、茭白、南瓜,其他夏季时令蔬菜还有辣椒、菜豆、生菜、洋葱、黄瓜、茄子、佛手

瓜、莴笋、空心菜、地瓜叶、竹笋、西红柿、龙须菜、卷心菜等。(小秋)



### 洮北: 主动适应新常态 引领教育事业新发展

任务:为农村学校224个班级、城内学校120个班级装备信息化设备,努力实现“三通”;依托“一师一优课、一课一名师”活动,组织教师完成网上晒课,把优秀教师的经验和理念提供给农村、薄弱学校交流学习;抓好规范管理。继续实施“阳光招生”和“阳光分班”,并加大执行落实力度,促进教育公平。继续扩大职教中心招生规模,利用新建实训实训楼的设施设备,加大职业技能培训,提升培养素质,打造洮北职教特色。

强队伍,提升综合素质。加强师德师风建设。大力开展师德学习、宣讲、承诺、评议等活动,引导广大教师树立正确的师德观。举办师德论坛,开展“文明办公室”、“文明教室”等创建活动。利用教师节评选出一批师德标兵,组织师德报告团,发挥典型示范引领作用;提升专业水平。以“研读教材、转变观念、探索教法”为重点,抓好课标研读、信息技术培训、“421”带动工程、读书成长工程、青年教师培训等业务培训活动,促进教师专业成长;以“提高教学技艺、掌握教学技能”为重点,抓好教师专业发展学校建设,通过研讨课、达标课、评比课以及仪器操作、课件制作、基本功等技能练兵活动,开展“教学能手”、

“骨干教师”评选活动,促进教师业务能力提档升级;健全管理机制。健全教师补充调配机制。优化师资配置,扩大支教、走教、交流的名额和范围,缩小区域内、校际间的师资差异。

强管理,提升工作效能。规范学校办学行为。组织教师学习《义务教育法》等国家有关教育法律法规,提高广大领导干部、教师依法决策、依法施教的水平。在教育网站开辟普法专栏,剖析学校办学中的典型案例,提高师生员工依法解决实际问题的能力。制定下发新一轮《办学章程》,完善阳光招生、学籍管理等工作,切实增加政策实施的透明度,接受学生和家长的监督。成立教职工代表大会,充分发挥教职工代表大会参与学校民主管理和监督主渠道的作用;规范教师从教行为。组织教师认真学习《中小学教师职业道德行为处理办法》,教师要继续向所教班级学生公开承诺,并与学校签订承诺、践行承诺。加大对社会反映强烈的在职教师乱补课、乱办班、乱订教辅资料等突出问题的管理力度,发现问题,依规严肃处理;加强校园安全管理。采取有效措施,盯紧校园、校车、食堂、宿舍、交通等关键环节,常态开展校园安全教育、培训、演练,以严格检查促落实、保安全。

### 拍卖公告

白城市恒兴拍卖有限责任公司接受委托,依法公开拍卖下列标的:

1、位于大安市长虹街三委武装部住宅楼楼下(栋号:长479/3)单一层营业房屋一座,建筑面积:56.74m<sup>2</sup>,参考价:2951万元。(竞买保证金10万元)

2、位于大安市红岗子乡的下列房屋:砖混办公房屋建筑面积:161.54m<sup>2</sup>、附属用房建筑面积:46.00m<sup>2</sup>、厕所面积:8.75m<sup>2</sup>、围墙、大门及其它附属,以上标的整体拍卖,合计参考价:30.02万元。

3、吉G-6L008别克牌小型普通客车、吉G-50039奥迪牌小型轿车、吉G-57890尼腾牌小型轿车、吉G-5D016大众牌小型轿车、吉G-YY028圣路牌轻型封闭货车、吉G-N9378尼桑牌越野车、猎豹运钞车(报废)一台、解放面包车(报废)一台、丰田越野车(报废)一台。以上标的整体拍卖,合计参考价:68.30万元。(竞买保证金40万元)

详情请咨询恒兴拍卖公司。有意竞买者请携带有效证件及竞买保证金到本公司办理竞买登记手续。 展示时间: 2015年5月28-29日 登记报名时间: 2015年5月30日 拍卖时间: 2015年5月31日上午9时 拍卖地点: 恒兴拍卖行 联系电话: 0436-3238707 公司地址: 白城市幸福南大街9-8号(市财政局南50米路东) 2015年5月22日

《白城日报》 《城市晚报·百姓生活》广告

广告业务联系电话: 白城: 0436-3323838 大安: 5234360 13251769263 洮南: 6323262 13039369889 镇赉: 7222023 13943692271 通榆: 13204409555